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关于在全市广泛开展
“争创文明家庭·共建文明城市”活动的
通    知
各县区党委和人民政府，市委各部委，市直机关各单位，市管各企业和各院校，各人民团体：

家庭是社会的细胞，是社会结构中最基本的单元，良好的家风家教是家庭文明和谐的标志，文明家庭建设是培育和践行社会主义核心价值观的有效载体，也是推进社会文明进步的重要举措。当前，全市上下正在积极争创全国文明城市，为引领全市广大干部群众积极倡树文明新风，踊跃投身全国文明城市创建工作，市创文办、市妇联、驻马店日报社、驻马店广播电视台决定即日起联合在全市开展“争创文明家庭·共建文明城市”系列活动。现将有关事宜通知如下：

一、指导思想

深入贯彻落实习总书记关于“注重家庭、注重家教、注重家风”重要讲话精神，通过开展“争创文明家庭·共建文明城市”系列活动，在全市广大干部群众中深入持续地开展主题鲜明、内容丰富、形式多样的文明家庭创建工作，征集和推广好家风好家训，深化家庭文明建设，弘扬新风正气，评选表彰先进典型，用家庭文明风尚推动良好社会风气形成，为全国文明城市创建打下坚实的文明根基和道德砥柱。
二、活动时间
2015年11月—2016年1月。
三、活动安排
（一）宣传发动阶段（2015年11月20日—11月30日）

召开全市“争创文明家庭，共建文明城市”动员会，通过印发活动通知和倡议书,全面部署推进，号召全市各级各单位齐心协力，加大宣传力度，广泛动员干部群众，形成浓厚参与氛围。

（二）重点推进阶段（2015年12月1日—12月31日）

深入开展好家风弘扬行动、家庭美德实践行动、家庭教育促进行动、孝老敬亲示范行动、邻里守望互助行动等“五大行动”，努力构建家庭成员之间、家庭与社会之间和谐相处的新型文明家庭模式，树立积极向上的家庭价值取向。

1、开展好家风弘扬行动。组织家庭成员整理、编写弘扬传统美德、体现时代要求、符合核心价值、贴近生活实际的家训家规，通过在“妇女之家”等设置展示台，运用各种传播媒介广泛宣传家国并举、意境高远、催人奋进的传世家训，用正确的家庭价值取向滋润群众心灵。以女性大讲堂、道德讲堂等为载体，以议家风、晒家训为主要形式，引导广大干部群众宣传好家训、传承好家风，自觉培育明礼知耻、崇德向善、勤廉笃实的良好家风，以好的家风支撑起好的社会风气。
2、开展家庭美德实践行动。不断深化“五好文明家庭”创建活动，拓宽推荐渠道，创新评比形式，使之成为接地气、叫得响的工作品牌。持续推进寻找“最美家庭”活动，引导广大家庭在积极参与中展示“最美”，分享“最美”，争做“最美”，使家庭文明之花竞相绽放。广泛开展特色家庭创建活动，不断推出书香家庭、绿色家庭、廉洁家庭、和睦家庭、教子有方家庭等各具特色的家庭典型，引导家庭以实际行动践行社会主义核心价值观。

3、开展家庭教育促进行动。崇尚为国教子、以德育人、率先垂范的家庭教育理念，通过家长的言传身教、身体力行，教育引导下一代养成良好的道德、品格和行为习惯，帮助孩子扣好人生第一粒纽扣，建设好家庭这个人生的第一所学校，为孩子健康成长营造良好家庭环境。在社区组织未成年人积极参与道德实践活动，广泛开展“好妈好爸好家风”宣传展示活动，推进家庭教育宣传实践。促进家庭教育工作队伍专业化，深化家庭教育指导工作，推进家庭教育知识普及。完善家庭教育实践基地，拓展未成年人校外活动阵地建设，推进家庭教育阵地建设。

4、开展孝老敬亲示范行动。依托“女性大讲堂”、社区家长学校、和谐家庭大讲堂、道德讲堂等阵地，邀请专家学者、道德模范、德孝典型、最美家庭等，宣传德孝文化历史、讲述孝老爱亲故事,汇聚崇德向善的强大力量。因地制宜组织开展好媳妇、好婆婆、好妯娌评选和“夸媳妇、贺娘家”等活动，表彰、宣传一批先进典型，弘扬中华民族孝道文化。组织巾帼文艺队、戏迷俱乐部等民间文艺团体，及时把群众身边的孝行善举编成快板、小品、戏剧等，常年在城乡社区表演，在全社会唱响孝老爱亲、敬老助老主旋律。

5、开展邻里守望互助行动。以帮扶留守妇女儿童、困难妇女和家庭、空巢老人、农民工、残疾人等为重点，组织各级各类服务组织和团队就地就近开展契合妇女和家庭需求、形式多样、务实管用的志愿服务活动，传递邻里互助亲情。注重抓好中华民族传统节日集中开展志愿服务活动，以“结对帮扶”“爱心妈妈”“家庭互助”等形式，深化富有特色的志愿服务活动，使志愿服务活动常态化、长效化。精心设计符合受助群众实际情况和需求的活动项目和载体，提供生活照料、心理抚慰、亲情陪伴、济困救助、身心保健、文体活动、法律援助等接地气的志愿服务，搭建起志愿服务扎根基层、服务群众的爱心平台。

各级各单位要高度重视，及时将活动开展的信息、图片、媒体报道、视频等资料报送市妇联办公室。12月中旬左右，主办单位将组织在市天中广场举行本次活动版面展，要求各县区各单位制作宣传板块(不少于2块竖版,1.22×2.44米)，板块内容包括评选出的典型家庭，征集到的好家训、家规和活动开展的信息图片,按时按要求参加集中展示，届时主办单位将对各单位参与活动情况进行通报。

（三）总结阶段（2015年1月1日—2016年1月30日）
召开全市“争创文明家庭，共建文明城市”活动总结会议，总结工作，表彰先进单位和先进典型，部署下步工作开展，扩大活动的影响力和覆盖面。
四、有关要求
（一）提高认识，加强领导。全市各级各单位要把这次系列活动作为培育和践行社会主义核心价值观，推进全国文明城市创建的重要工作来抓。把文明家庭创建、文明家风培育融入到提高公民道德素质之中，融入群众性精神文明创建活动之中。要充分发动群众，采取多种形式吸引群众广泛参与，让每个家庭都成为重德守礼的文明细胞，为全国文明城市创建工作夯实根基。
（二）加强宣传，营造氛围。各级各单位要充分发挥自身优势，大张旗鼓地开展宣传，充分利用标语标牌、板报、橱窗等宣传阵地，利用广播电视、报刊、微博、微信、互联网等重要平台，形成全方位宣传格局，为“争创文明家庭·共建文明城市”系列活动营造浓厚氛围，引领更多的群众参与进来，在全市掀起“争创文明家庭·共建文明城市”的热潮。
（三）创新载体，抓好落实。各级各单位要对活动开展情况进行督导总结，及时上报本单位的活动进度，2016年1月10日前向市妇联推荐“五好文明家庭”“最美家庭”“和睦家庭”优秀典型、信息、图片及电子版，主办单位将组织全面地宣传和推介。
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附件：

家庭“十好”标兵和各类特色家庭的

评  选  标  准
一、家庭“十好”标兵评选条件：

1、好婆婆：关心体贴媳妇，婆媳关系好。

2、好母亲：教子有方，子女成才，家庭和睦。

3、好父亲：教子有方，子女成才，家庭和睦。

4、好妻子：尊老爱幼，尊重爱护丈夫，贤惠善良，勤劳持家。

5、好丈夫：尊重爱护妻子，家庭民主，无家庭暴力，无大男子主义。

6、好邻里：邻里关系融洽，互相帮助，团结互爱。

7、好媳妇：孝敬公婆，家庭和睦，群众评价好。

8、好女儿：尊敬父母长辈、践行孝道，家庭和睦。

9、好儿子：尊敬父母长辈、践行孝道，家庭和睦。

10、好女婿：孝敬双方老人，主动承担赡养老人义务，社会影响好。    
二、“五好文明家庭”评选条件：爱国守法, 明礼诚信；夫妻和睦, 孝老爱亲；学习进取, 科学教子；邻里融洽, 友爱互助；勤俭节约, 热心公益。

三、“最美家庭”评选类型：勤俭节约家庭、热心公益家庭、诚实守信家庭、勤劳致富家庭、教子有方家庭、爱护环境家庭、情系国防家庭、孝老爱亲家庭。
四、“和睦家庭”评选条件：家庭文明和睦，邻里友好相处；强化家庭防范，做到“五防五无”（即防拐卖、防盗窃、防抢劫、防隐患、防艾滋病；无涉毒、无赌博、无家庭暴力、无邪教、无违法犯罪行为）；参与平安建设，奉献一片爱心。
文件











PAGE  
8

