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关于印发《在全市开展“树清廉家风 创最美家庭”主题活动方案》的通知

驻妇﹝2016﹞46号

各县区纪委、组织部、宣传部、机关工委、妇联，市直各单位：

 现将《在全市开展“树清廉家风 创最美家庭”主题活动方案》印发给你们，请各地各单位结合实际，精心组织，认真落实。

中共驻马店市纪委       中共驻马店市委组织部

中共驻马店市委宣传部   中共驻马店市委市直工委
驻马店市妇女联合会

2016年6月14日

在全市开展“树清廉家风 创最美家庭”

主题活动的方案
为认真贯彻落实习近平总书记在十八届中央纪委六次全会上提出“领导干部要把家风建设摆在重要位置，廉洁修身、廉洁齐家”的指示精神和豫妇﹝2016﹞28号《关于印发＜在全省开展“树清廉家风 创最美家庭”主题活动方案＞的通知》的文件精神，结合我市正在开展的“两学一做”学习教育工作，在党员干部中积极培育和践行社会主义核心价值观，深入推进家庭文明建设和好家风建设工作创新发展，市纪委、市委组织部、市委宣传部、市委市直工委、市妇联决定，联合在全市开展“树清廉家风 创最美家庭”主题活动。现制定活动方案如下：

一、活动目的

作为先锋队，党员干部在家风的道德标准上应该高于普通群众，领导干部应该高于普通党员干部。通过在全市党员干部中广泛开展“树清廉家风 创最美家庭”主题活动，发现、挖掘、推介体现崇德向善、崇俭尚廉家风的“最美家庭”，引导广大党员干部将爱岗与爱家结合起来，自觉践行社会主义核心价值观，推动党员干部特别是领导干部提升以德齐家、以廉保家的意识，涵养新时代的良好家风，争做各行各业的廉洁表率。同时，充分发挥家庭成员在反腐倡廉中的作用，推动将家庭助廉工作有机融入各单位思想政治工作内容，使家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基石。
二、时间安排

2016年6月-12月。
三、活动内容

（一）发出“树清廉家风 创最美家庭”倡议。向全市党员干部家庭发出“树清廉家风 创最美家庭”倡议，号召广大家庭成员牢固树立家庭廉洁意识，倡廉洁家风，以德治家、勤俭持家、以廉保家，严以律己，做好反腐倡廉的宣传员、监督员和守门员，当好守廉、倡廉、助廉的表率。

（二）开展家庭助廉宣传教育活动。全市各级机关普遍开展家庭助廉教育行动，各单位的官方网站和微信、微博、手机客户端以及机关板报等宣传平台开辟专栏；征集家庭故事、家风家训、警句格言、书画作品等家庭作品，充分运用各种媒介进行宣传，扩大“树清廉家风，创最美家庭”主题活动影响，在全社会营造共树良好家风的优良氛围。
（三）开展“好家风、好家训”和“贤内助、廉内助”评选活动。在市内主流报纸、电台、电视台、网站、微信、微博宣传“好家风、好家训”和“贤内助、廉内助”评选活动。结合行业、部门、单位特点和实际，开展各种以“清风满家”为主题的“好家风、好家训”评选活动，引导党员干部清白做人、清正做事、清廉为官，教育子女不奢华、不攀比，带头培育好的家风。在全市各机关广泛开展“贤内助、廉内助”评选活动，引导机关党员干部家庭成员感悟家庭风尚、学习家庭美德，将好家风、好家训传递到千家万户。
（四）举办家训格言、家书手札、廉政书画等展示活动。发动全市党员干部在家谱村史、牌匾楹联、经典家训中寻找或通过长辈口述、自己总结等形式，总结归纳、提炼创作弘扬传统美德、体现时代要求、符合核心价值、贴近生活实际的家训格言。动员党员干部与家人互赠手写家书，分享人生感悟、寄语殷切希望、畅想美好未来。组织党员干部，并邀请书法爱好者，以中国传统中的清廉家规为内容，征集书画作品。同时，各地各单位要开展丰富多彩的“树清廉家风 创最美家庭”文化活动，通过举办文艺表演、故事会等群众喜闻乐见的活动，真切表现清廉文明家风、勤政廉政家庭文化。

（五）开展“树廉洁家风 建幸福家庭”征文暨演讲比赛活动。进一步深化市纪委、市妇联正在开展的“树廉洁家风 建幸福家庭”征文暨演讲比赛活动，组织党员干部特别是领导干部编写深刻影响个人成长的家风故事，积极参与到征文比赛中，评选出优秀作品开展演讲比赛，进一步提升活动影响力。通过真实生动的故事，彰显守规矩、重勤俭、守纪律、肯担当等意境高远、内涵丰富的家训家规，对涵养品德、砥砺成才、助推社会的重要意义。挖掘优良家风家训中体现出来的廉洁文化，引导广大党员干部培育崇德向善、崇俭尚廉的良好家风，将社会主义核心价值观落实落细落小落到家庭，不断筑起反腐倡廉的家庭防线。

四、活动要求

（一）统一思想，提高认识。各地各单位要高度重视，加强组织领导，把“树清廉家风 创最美家庭”主题活动与党风廉政建设相结合，与全市正在开展的“两学一做”学习教育相结合，周密部署，精心策划，结合部门实际，开展活动，制定方案，明确工作任务，推动活动深入持久开展。

（二）广泛宣传，营造氛围。开展“树清廉家风 创最美家庭”主题活动，是培育和践行社会主义核心价值观，推进家庭廉洁文化建设，以优良家风促政风党风带民风社风的创新实践，各地各单位要充分利用各种宣传平台，大力宣传活动的重要意义，不间断推出各地各单位的活动信息，扩大活动的知晓率和知名度，在全市各级机关党员干部家庭中营造温馨和谐、清正廉洁的家庭氛围。

（三）发挥优势，突出特色。开展“树清廉家风 创最美家庭”主题活动，是寻找“最美家庭”活动在全市的拓展和延伸，各地各单位要发挥自身优势，突出自身特色，积极探索活动有效形式，扎实有效地开展活动。
（四）抓好落实，总结经验。各地各单位要根据各自实际，抓好各项活动的落实，要总结好的经验和做法，及时报送活动的信息和照片，并于11月11日前报送活动总结。
附件：全市开展“树清廉家风 创最美家庭”主题活动安排

附件

全市开展“树清廉家风 创最美家庭”

主题活动安排

一、6月上旬，联合向全市党员干部家庭发出“树清廉家风 创最美家庭”倡议书。市妇联负责起草倡议书，在驻马店日报、广播电台、驻马店电视台等主流媒体刊播，同时在市纪委、市委组织部、市委宣传部、市委市直工委、市妇联相关单位的网站及各类自媒体上刊发。
二、6月在全市开展“树廉洁家风 建幸福家庭”征文暨演讲比赛活动。由市纪委、市妇联具体承办。
三、6月7日-8月5日，征集家庭故事、家训格言、家书手札、廉政书画。每个县区报2户家庭故事，2条家训格言，2封家书，2幅书画作品；市直各单位报送1户家庭故事，1条家训格言，1封家书，1幅书画作品；家书手札、书画作品要拍成照片报送，所有材料均报电子版，市直各单位的作品报市妇联，各县区的作品分别报各县区妇联，并由妇联收集整理后，按照要求数量上报市妇联。

四、7月份，各地各单位组织开展“好家风、好家训”和“贤内助、廉内助”评选活动，各县区和市直各单位纪委、妇联负责上报活动评选总结。

五、8月—9月，在全市举办家训格言、家书手札、廉政书画等展示活动。
六、10月-12月，市妇联负责将征集到的家风故事、家训格言、家书手札、书画作品遴选后，在《驻马店日报》等主流媒体进行宣传，同时组织市纪委、市委组织部、市委宣传部、市委市直工委、市妇联相关单位的网站、微信、微博、手机报等自媒体展示宣传。
市妇联联系人：苏秋唯  张涴清  
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